花几万元就能开加盟店 包装、贴标、流向无人监管

召撰过市,"小天鹅"头痛

当你正为打折购得"小天鹅"品牌家电 兴奋时,可能没发现它是山寨货"小夭鹅"。

记者近期在重庆、四川等地部分家 电市场调查发现,"小天鹅"等山寨货充 斥其中,以假乱真,陷阱密布。这些"山寨 版"家电品质低劣,缺乏售后服务,竟能 长期招摇过市。

"小天鹅"变"小夭鹅"

重庆巴南区市民王芳购买了一台 "小天鹅"半自动洗衣机,用了半年之后 出现严重质量问题,她拨打销售门店提 供的售后电话,结果发现是空号,仔细查 看洗衣机,才发现商品标识竟是"小夭 鹅",她急忙找到之前的销售门店,结果 早已人去楼空。

"本想买名牌,结果买了个冒牌!"王 芳说,"山寨商家的手法很有欺骗性,门 店装修得非常正规, 甚至还印有精美的 宣传册,上面不但有正规品牌厂家的简 介,还有各种产品的介绍图。"

记者根据举报线索,在重庆九龙坡 区石桥铺建材市场调查发现,一家名为 "西门子生活电器"的门店,不仅销售"西 门子"燃气灶、抽油烟机和热水器,还出 售各种"王牌"电器,店内赫然挂着两个 盖有鲜红印章的授权书。一个店员忽悠 说:"我们出售的西门子电器'国际品质, 全球共享',还可以享受七五折优惠。"但

女家连线

加大家电市场监管力度

"山寨家电"长期招摇过市,为何没 被查处?记者追踪发现,主要问题出在三 个环节。

从生产环节看,一些地方执法部门对 "李鬼式"厂家的包装、贴标、流向基本无监 管,从源头给"小夭鹅"们留下了生存空间。

从销售环节看, 少数地方执法部门与 "山寨家电"销售商存在利益勾结,查处积极 性不高,这使"小天鹅"们顺利在市场上立足。

从打击环节看,打击山寨货要联合 质监、工商等多个部门,协调成本高,查 处耗时长,所获赔偿少,使消费者和品牌

⅓揭秘

防范山寨家电三大"易容术"

在重庆、四川等地,记者走访了多家 建材和家电市场,发现山寨家电虽施了 种种"易容术",但大致可归为三类。

其一是"乾坤挪移术",即只少许改 变正品家电的汉语名称或英文标识。如 简单模仿"小天鹅"家电的"小天鹅",不 细看难以分辨。又如"三星"正品标识是 "SAMSUNG",山寨货是"sanxing";伊莱 克斯浴霸的标识竟然是"yilaikesi",而正 规标识是"Electrolux"

记者仔细查看后发现并非正品。

更多的"山寨版"名牌家电门店根本 看不到经营授权。重庆沙坪坝区马家岩 建材市场一家"美的"门店的店员说:"我 在这里卖了三年多电器,从来没有什么 授权!"

开个店只需几万元

是谁在制造"山寨家电"?为追踪其 来龙去脉,记者以加盟为由,联系上"河 北小夭鹅电器有限公司",一名李姓员工 告诉记者,代理该公司生产的"小夭鹅" 家电产品不需要交纳代理费,只需进货 即可。"'小夭鹅'代理简便,开个店只要 几万元,但货物一经售出概不退换。"

随后,记者又找到重庆市新华路的 "新飞厨电重庆总代理"门店,一名自称 周总的女士称,因不收代理费,所以加盟 双方不签订合同,只要代卖即可。

对于"山寨家电"问题,一些正品名 牌家电企业深感头疼。小天鹅电器公司 品牌推广经理沈阳告诉记者:"'小夭鹅' 家电在四川达州、重庆璧山等地多次出 现,主要瞄准低端消费市场形成了严密 的销售链。销售链以生产厂家为源头,在 省、市建立区域性总代理,下一级是区县 级分销商,再由分销商将产品分发给各 乡镇的个体户,最后销售给品牌认知度 不高的消费者,防不胜防。"

商深感"维权难"。

"不应将购买山寨货的责任归于消 费者。"重庆大学经济与管理学院教授廖 成林等专家表示, 商标法对歧义商标注 册早有明文规定, 山寨货横行并非不法 商家高明,而是监管力量太弱。

"市场诚信缺失,一个关键问题是违 法惩戒成本过低。"廖成林表示,要从源头 上杜绝山寨货横行,一方面急需完善监管 体系,加强执法力度;另一方面必须降低 消费者和正品企业的维权成本,提高山寨 商家的违法成本,让"李鬼"们无处遁形。

其二是"色彩变幻术",即只改变正品 家电商标的颜色。重庆市民陈丹丹女士购 买了一套"新飞"厨电,出现问题后,她才 发现,正规"新飞"电器的商标为蓝色,而 她买的这套"新飞"厨电商标被涂成绿色。

其三是"偷梁换柱术",即给山寨产 品直接贴上正规品牌的标签出售。记者 看到,这种情况较常见,"海尔"、"美的"、 "步步高"等品牌均有出现。

■新华社记者 韩振 周凯



警惕"LN37"开头的高仿真度新型假币

近日,广西贵港市警方破获了一起出售、购买假币案,抓获犯罪嫌疑人2名,缴获新版 "LN37"版假人民币30000元。但要追查其源头似乎存在障碍。广西贵港市警方15日介绍, 被抓获的年近七旬疑犯至今仍坚持称假币是从路边捡来,而非从别处购买。

据悉,这些假币共3种编号,比前几年出现的以"HD90"开头的假币仿真度更高,甚至 连水印、金属线、阴阳互补对印图案都具备。图为11月14日拍摄的警方缴获的"LN37"版假 币正面,左下角"100"随视角不同,可变换颜色。 ■据新华社

《西安液化气泄露餐馆爆炸》后续

爆炸的威力为何这么大?

房间呈"烟囱状"爆炸向唯一出口喷射 省长致歉市民

14日上午7时30分许,西安嘉天国际大 厦一肉夹馍店铺发生液化气泄漏爆炸事件, 造成9人死亡,34人住院治疗。当天,陕西省 省长赵正永赶到省医院看望伤者并道歉。

参与救援的消防官兵认为, 爆炸造成 如此大威力的原因,很可能发生爆炸前,屋 内空间仅有大门一个出口,四周的墙壁,将 屋子形成了一个"烟囱状", 当爆炸发生时,

产生的威力便向唯一出口喷出, 致使冲击 波向街道喷射。

由于受害面积较大, 西安市公安局消 防支队调集了最新引进的抢险指挥车,通 过指挥车配备的高空"无人侦察机"进行空 中侦察,利用3G图像软件和卫星传输系统, 将现场救援实况录像,直接输入到指挥车 的电子屏幕上。

什么能保证您24小时血压平稳?

大多数人一旦患上了高血压,就得天天吃 药,落下一次,血压立马就会给点颜色。但药天 天吃,可为什么血压却越来越难控制? 因为任 何药物,常年服用都会出现抗药性,药效会越来 越低,而且药物中的有害成分会损害心、肝、肾, 引发中风、偏瘫、尿毒症等,

穴位降压,高血压首选的安全长效降压方式

廊志隆降压表是一款专利产品。利用具有特 殊磁疗功效的磁晶石所释放出的能量波,通过脉 冲震荡刺激内关穴、外关穴、阳池穴等六大穴位 通过磁场对神经系统的调节神经机能作用。增强 大脑皮层抑制,进而达到调节皮层下血管运动中 权机能,解除周围小动脉痉挛,减低小动脉血管 张力,起效快,患者如患血压高,购买时可试藏, 效果立等可见。天天佩戴,血压平稳,高血压引 起的头晕、失眠、耳鸣、心慌、心悸、恶心、乏力等 症状基本消失。

减药。安全降压心脑更健康

堅持佩戴那志隆降压表,通过穴位的持续刺 激,您的血压都会逐步恢复自我调节能力。患 者可逐步减少降压药的服用量,直至康复,从而 避免了长时间服药对心脑肝肾造成的伤害。

咨询热线:400-610-0218 如需进一步了解可登录指定网站: www.51jkzb.com

总经销地址:北京市昌平区回龙观支庄美廉美一楼药店哪志隆弹压表专柜、期阳区以桥国表百货东侧80米 北京隆瑞大药房

两母心 "20%" IFM" 汉尔则汉

湘潭市林敏医院(本院不打高科技尖端医疗的幌子采用祖国传统中医扶正祛邪)

本院采用老祖宗的中医传统方法治疗,20年来全国 各地久治不愈的患者来我院治疗,不管病程多长、病情 多复杂,通过我院治愈后无一例复发,特告被病痛困扰 的病人,不要再错过机会,不要再上当受骗。

地址:湘潭市湘衡路 261号 电话: 0731- **55558855**

发退款(不是无效退款)

免费热线:12580 呼三湘都市报 新闻热线:0731-84326110 发行热线、投诉:0731-84316668、84315678、84329777 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市芙蓉中路一段 440 号 邮编:410005